

## **ОТЗЫВ РЕЦЕНЗЕНТА**

на магистерскую диссертацию магистранта

III курса факультета биологии, географии и химии КГПУ им. В.П. Астафьева

Направление подготовки 44.04.01 Педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы

Теория и методика естественнонаучного образования

**Спиридоновой Виктории Сергеевны**

**Рецензент:** Голикова Т.В., кандидат педагогических наук, доцент кафедры физиологии человека и методики обучения биологии КГПУ им. В.П. Астафьева

**Тема:** «Проектная деятельность как способ формирования познавательных УУД младших школьников на уроках окружающего мира»

Магистерская диссертация Спиридоновой Виктории Сергеевны представляет собой самостоятельное, логически завершенное исследование, посвященное разработке методических рекомендаций к проведению уроков по дисциплине окружающий мир с применением проектной деятельности для обучающихся 1-3 классов.

Развитие личности в системе начального школьного образования обеспечивается, прежде всего, через формирование универсальных учебных действий, которые выступают в соответствии с ФГОС НОО инвариантной основой образовательного и воспитательного процесса. Среди существующих методов формирования УУД автор исследования выделяет метод проектной деятельности как наиболее перспективный для формирования познавательных УУД.

Цель диссертационного исследования является выявление эффективных способов формирования познавательных УУД младших школьников через организацию проектной деятельность на уроках окружающего мира.

Для достижения поставленной цели магистрантом был выделен ряд задач, которые были успешно реализованы в процессе исследования. Так,

автором был проведен анализ научной и учебно-методической литературы по теме исследования, дано теоретическое обоснование вопроса формирования универсальных учебных действия в начальной школе, рассмотрены особенности формирования познавательных УУД младших школьников и формы контроля за их формированием. Далее, на основе анализа литературы, а также по результатам собственных исследований автором были рассмотрены особенности организации проектной деятельности младших школьников.

Апробация разработанных уроков с использованием проектной деятельности была проведена на базе МКОУ «Верхказанская СОШ» в рамках дисциплины окружающий мир для учащихся младших классов. Сравнение результатов входного и итогового контроля показало выраженную положительную динамику сформированности познавательных УУД при использовании проектной деятельности. Проведенные исследования легли в основу методических рекомендаций по данной теме. Кроме того, результаты работы были представлены в виде докладов на научно-практических конференциях в 2019-2020 гг., а также на педагогическом совете, проводимом на базе МКОУ «Верхказанская СОШ».

Таким образом, магистерская диссертация Спиридоновой Виктории Сергеевны на тему «Проектная деятельность как способ формирования познавательных УУД младших школьников на уроках окружающего мира» выполнена в соответствии со всеми требованиями, предъявляемым к магистерским диссертациям, заслуживает высокой положительной оценки и может быть представлена к защите.

Рецензент: Голикова Т.В., к.п.н., доцент кафедры  
физиологии человека и методики обучения  
биологии КГПУ им. В.П. Астафьева

